

加快培育发展新质生产力

西北工业大学航空学院洛阳航空产业研究院成立

助力我市抢抓低空经济产业风口

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 李栋栋)近日,西北工业大学航空学院洛阳航空产业研究院在洛成立,助力洛阳在低空经济领域抢抓产业风口、加快发展。

低空经济

低空经济是以低空空域(通常指与正下方地面垂直距离在1000米以内的空域,根据不同地区特点和实际需要可延伸至3000米)为依托的经济活动,包括民用有人驾驶航空器、无人驾驶航空器,以及载人、载货等多场景低空飞行活动和辐射带动的相关领域。作为一种新的经济业态,低空经济具有高科技主导、高效能运营和高质量发展等新质生产力的核心特征,是极具代表性的战略性新兴产业,目前已在医疗、气象、农业等领域广泛应用,发展前景十分广阔。

西北工业大学航空学院洛阳航空产业研究院

该产业研究院位于伊滨区国宏先进制造产业园,由西北工业大学、洛阳工业控股集团、洛阳市教育局、洛阳鲲鹏航空科技有限公司共同发起。该产业研究院依托西北工业大学航空领域顶尖人才和教育资源,结合洛阳航空航天产业优势基础,将围绕航空产业未来发展方向及产业需求,构建具有西北工业大学“基因”的“政产学研”项目载体,为相关行业提供航空产业技术领域的专业化智力支持与服务。

“9个1”模式

该产业研究院计划按照“9个1”模式打造,即1个院士专家工作站、1个博士后流动站、1个航空及智能制造技术省级重点实验室、1个省级航空工程训练中心、1个航空及智能制造技术成果转化中心、1个航空及智能制造技术专家智库、1个航空及智能制造技术产业孵化器、1个航空及智能制造科技人才与产业联盟、1个航空及智能制造产业基金。同时,该产业研究院将重点打造航空人才培养基地,并依托洛阳职业技术学院共建无人机应用工程师产业学院,以“人才培养+产业培育”的产教融合模式,为洛阳地区航空产业发展培养、输送优质人才。

此外,该产业研究院将重点推进硬件基因检测、量子通信加密、低空反无人机探测与反制指挥与信息处理系统、高性能隐身无人机、无人机飞控系统等技术孵化。其中,高性能隐身无人机技术将填补我市无人机研发、生产一体化空白,可有效推动无人机装备产业发展,同时在洛阳实现生产、销售一体化。该产业研究院有关负责人表示,将积极引进孵化重点项目,有效促进洛阳及周边地区航空产业技术进步,为现代化洛阳建设注入新动能。

制图 中辉

十大战略进行时

我市产业发展再添“清华动力”

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王俊凤)6月29日,在由清华大学洛阳校友会主办的新质生产力赋能区域经济创新发展会议上,孟津区与清华大学洛阳校友会签约,将在高端装备制造、化工与生物、新能源与新材料等重点领域加强合作,为洛阳产业发展增添更多“清华动力”。

作为清华大学洛阳校友会成立40周年的重要内容,此次活动通过搭建平台、开办专题讲座、举行学术交流等方式,积极分享新质生产力在科技创新、企业转型升级、成果转化等方面的作用与路径,旨在进一步强化校地、校企合作交流,助推区域经济提质增效。

在产业发展上

双方将共建研发基地、联合实施技术攻关,推动当地有较强研发能力的企业筹建实验室、技术开发中心等平台,推动部分重点企业与清华大学或其他知名高校联合申报、承担国家、省、市科技计划项目;突破制约当地产业发展的关键技术、核心技术和共性技术,进一步提升洛阳创新能力。

在强化对接上

清华大学洛阳校友会将积极发挥平台作用,根据孟津区企业需求,分享最新科研成果,组织行业专家对孟津区重点企业和高新技术企业的发展方向、难题、需求等进行探讨和诊断,帮助企业及时掌握最新科技动态,加强对口联系。

在培养人才上

清华大学洛阳校友会将依托母校资源,开展孟津区高中教育师资人才培养工作,根据区内重点高中发展实际需要,增强高考人才选拔竞争优势,并采取定向培养、选派研修等形式,为该区重点高中培养多层次名师人才。

“清华大学具有优质的人才资源、科技成果、创新平台,与孟津区的产业、企业有很多契合之处,期望今后可以与孟津建立多方向、多层次的合作,推动优质资源要素双向流动,加速产业创新联动,以创新合力跑出高质量发展‘加速度’。”清华大学校友总会副会长韩景阳说。

制图 中辉



中南高科·洛阳人工智能智荟产业园: 项目建设跑出“加速度”

近日,中南高科·洛阳人工智能智荟产业园项目在建大楼陆续封顶,项目建设跑出“加速度”。该项目位于涧西区,为省重点项目,主要聚焦人工智能、光电产业链上下游,致力打造企业集聚度高、经济效益好的创新高地,建成投用后可解决约1500人就业,带动进驻企业投资10亿元至20亿元。未来,该项目将打造区域领先、国内一流的人工智能制造基地,助力区域经济发展。洛报融媒记者 张光辉 通讯员 董洁 唐浩林 摄



洛阳首款钠离子电池在伊滨区下线

6月28日,钠美科技产品下线仪式暨钠电伊滨峰会在伊滨区举行。洛阳首款钠离子电池——由钠美新能源科技(洛阳)有限公司自主研发生产的SR33140钠离子电池成功下线。该款电池具有大倍率、长循环、低成本、高安全等优势,可满足电动两轮车、启停电源、工程机械、储能设备等领域需求。

自钠美新能源科技(洛阳)有限公司落户伊滨区以来,伊滨区相关部门强化服务意识,全力打造一流环境,为企业提供保姆式服务,确保项目如期投产,推动洛阳新能源产业迈上新台阶。张若含 刘玉静 摄

普及安全法规主动帮扶指导 提升重点企业安全管理水平

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 通讯员 刘仲件)记者从近日召开的上市和上市后备企业安全生产帮扶工作会议上获悉,市应急管理局将围绕行政审批、培训服务、执法服务、帮扶指导等出台13项举措,为重点企业安全生产提供靠前服务、精准指导。

在行政审批上,市应急管理局将对新建项目采取主动介入、全程跟踪、容缺受理、联审联批、送证上门等服务方式,指导企业开展项目申报。在培训服务上,市应急管理局将走进企业宣讲安全生产法等法律法规,适时开展各项安全培训,定期通报同类企业事故案例,督促

企业有关人员履行法定职责,做好安全防范。在执法服务上,市应急管理局将坚持宽严相济、教罚同步,指导企业纠正违法行为,推进严格执法与包容审慎有机结合,让执法既有力度又有温度。在帮扶指导上,市应急管理局将全面对接企业专家,就安全隐患排查治理和制度、文化、

体系等提供驻点帮扶和指导。市应急管理局有关负责人表示,将进一步征求企业意见,完善帮扶举措,并结合安全生产治本攻坚三年行动,瞄准难点痛点靶向施策,引导企业落实安全法规,规范生产经营,完善治理结构,全面提升安全管理水平。

龙门街道:

持续强化党建引领 谱写高质量发展新篇章

今年以来,洛龙区龙门街道深入贯彻落实党的二十大精神,始终强化党建引领,持续落实市委产业发展、城市提质、乡村振兴“三项重点工作”要求,深化区委“11331”工作思路,深入实施街道发展换挡领跑各项措施,抢抓各类政策机遇,助力高质量发展迈上新台阶,为推进现代化洛阳建设洛龙实践提供有力支撑。

教学”的形式培训街道干部、社区“两委”、基层党员2期390人次,建立全覆盖式党员教育培训矩阵。注重党组织功能完善。确定“书记领办项目”2个、“副书记领办项目”1个,建立并坚持周交流机制,“一居一品”创新探索“五星”支部创建路径,建设“领航”社区1个、“夯基”社区8个。建设高水平人才队伍。坚持党管人才原则,树牢以人才工作服务街道整体发展导向,立足实际发展需求,发挥好辖区产业化引才作用,招引各类人才7名。开展青年人才“遇‘健’活力·滚烫一‘夏’”趣味运动会。大河荟·牡丹园·东山生态旅游公司3家企业成功加入“青行洛龙·悦享青春”服务联盟并获授牌。

组织领导、协同联动、要素保障,强链聚群加快产业升级,项目建设的“龙门速度”不断刷新。文旅融合出彩。深度挖掘文化资源,打造集数字光影演艺、“博物馆+”商业、隋唐文化主题酒店、剧本娱乐孵化基地四大业态于一体的大河荟都市商业综合体,其中《寻迹洛神赋》融合了洛阳古都文化和现代科技元素,成为大河荟“出圈密码”。经济生态培优。把握发展主动权,抓住新旧动能转换重大机遇,强化项目产业支撑,布局新唐街、新丝路广场、洛阳极地海洋公园、时代轴线兴洛湖商住综合体等具有创新性、影响力的招商引资项目,坚定不移发展实体经济,激发街道发展新动能。

屯村、村安置小区建设,以及花园社区养老服务中心、裴村社区养老托育中心等项目,不断推动社区功能完善和品质提升。公共服务深化。聚焦群众“急难愁盼”问题,立足街道多渠道开展垃圾分类。对裴村老旧房屋、土坯危房进行改建、加固围墙等,谱写村强民富、村美人和的乡村振兴新篇章。乡村治理科学精细。紧扣城乡融合要求,聚焦乡村振兴“151”工作举措和“4+2”重点工作,强化党建引领居民自治,设立乡里中心,积极推进居民议事会制度全覆盖,深耕网格化管理,扎实开展“三清两建”工作,做好“三零”创建,切实提升群众的获得感和幸福感。

实于建新功,笃行谋发展。下一步,龙门街道将持续做好稳增长、坚持创新引领、抓实产业发展、提升招商质效、推进城市提质、促进乡村振兴、深化重点改革、兜牢民生底线8个方面重点工作,深化区委“11331”工作思路,在“对标深圳南山,建设创新高地”、踔厉奋发谱写现代化洛龙建设新篇章中展现龙门街道新担当。(付楠楠)

1 创新理论领航定向 党建引领赋能增效

龙门街道坚持以党的创新理论武装党员干部,扎实开展党纪学习教育,坚持和完善党工委理论学习中心组“第一议题”制度。依托党校教育培训主阵地,采取“集中授课+视频

2 产业发展动能强劲 项目为王乘势而上

龙门街道依托存量做大增量,建立街道2024年重点项目工作台账,涵盖养老托育、度假休闲、便民服务、经济发展等项目共28个,坚持“一项目一方案”推进,强化

3 城市提质持续发力 民生实事落地见效

龙门街道从区域新格局、发展新态势切入,明确10个具有代表性、普惠性的项目作为2024年十大民生实事项目。加快推进李

4 乡村振兴扎实推进 乡村产业融合发展

龙门街道深化学习运用“千万工程”经验,将裴村社区产业发展和“五星”支部创建相结合,以产业为抓手,盘活集体闲置土地发展生态营地项目,建设裴村集体产业门面房,